Структурное подразделение детский сад "Ромашка" государственного бюджетного общеобразовательного учреждения Самарской области средней  общеобразовательной школы с. Красносамарское муниципального района Кинельский Самарской области

План-конспект непосредственно образовательной деятельности с дошкольниками по познавательному развитию в подготовительной  группе

Тема: «Пришла весна»

Подготовила: воспитатель 1 кв. категории 

                                                                     С.П.Сафронова

с. Красносамарское, 2016г 
Интеграция образовательных областей: 

«Познавательное развитие», «Речевое развитие», «Социально-коммуникативное», «Художественно-эстетическое», «Физическое развитие».

Задачи:

1)Формировать умение внимательно слушать и отвечать на вопросы предложениями, отгадывать загадки. («Речевое развитие», «Познавательное развитие»). 

 

2) Расширять и закреплять знания и представления о птицах. Продолжать формировать интерес к природе. («Социально-коммуникативное развитие», «Познавательное развитие»).

3) Учить раскрашивать птицу по образцу. («Художественно-эстетическое развитие»)

4)Развивать способность к диалогической речи. («Речевое развитие»)

5)Продолжать знакомить со стихами русских поэтов. ( «Речевое развитие»)

6)Отрабатывать четкое произношение чистоговорки. Артикулировать звук «с». («Речевое развитие»)

Методы и приемы:
- 

-практические : дидактическая игра «Выбери нужное», «Когда это бывает?»,  раскрашивание.

- наглядные :  работа с карточками, презентация.

- словесные: беседа, отгадывание загадок, чтение, вопросы, проговаривание чистоговорок.

Материалы и оборудование: иллюстрации перелетных птиц, времен года , запись (пение птиц), текст стихов о временах года, макет дерева, гуашь, кисти, тряпочки, палитра, вода в стаканчиках, интерактивная доска, проектор, ноутбук.   
Формы организации совместной деятельности

	Детская деятельность
	Формы и методы организации совместной деятельности

	Двигательная
	Подвижная игра. 

	Игровая
	Дидактическая игра.

	Коммуникативная
	Беседа,

отгадывание загадок,  вопросы.

	Музыкальная
	Слушание.

	Изобразительная
	Раскрашивание шаблонов птиц. 

	Восприятие

(художественной литературы и фольклора)
	Рассказывание, чтение, обсуждение


                         Логика образовательной деятельности
	№
	Деятельность воспитателя
	Деятельность воспитанников
	Ожидаемые результаты

	1.
	Воспитатель проводит беседу на тему: «Перелетные птицы», после беседы задает детям вопросы.

-какое время года?

-какая сейчас погода?

-что изменилось?

-какие появились птицы?

-где они были?

-какую пользу они приносят?

-предлагает послушать пение птиц.

-обобщает ответы с детьми?
	Дети слушают. Активно включаются в беседу. Отвечают на вопросы. Выражают свои впечатления.
	 Умеют отвечать на вопросы. Знают перелетных птиц.

	2.
	Воспитатель читает стихи о временах года. Показывает иллюстрации с изображением времен года на интерактивной доске.
	Дети внимательно слушают произведения, находят иллюстрации с изображением времен года после прочитанного произведения. 
	Умеют соотносить изображения времен года с прочитанными стихотворениями. Правильно определяют время года.

	3.
	Воспитатель проводит дидактическую игру «Выбери нужное ».
	Дети находят карточку с нужным ответом.
	Классифицируют птиц. Правильно называют перелетных и зимующих.

	4.
	Воспитатель проводит  мультимедийную игру «Угадай что за птица».
	Дети отгадывают загадки. 
	Дети умеют слушать и отгадывать загадки. Определять птиц по характерным признакам.

	5.
	Воспитатель предлагает детям проговорить чистоговорку про птиц.

  Отработать звук «с»  

В лесу темно,
Все спят давно.
Одна сова не спит,
на суку сидит.
Сорок сорок воровали горох, сорок ворон отогнали сорок
	Дети проговаривают за воспитателем.
	Правильно артикулируют звук «с».

	6.
	Воспитатель проводит подвижную игру «Пой-ка, подпевай-ка- десять птичек стайка».
	Дети коллективно проговаривают слова вместе с воспитателем.
	Четко произносят слова. Играют в соответствии с условиями игры. 

	7.
	Воспитатель предлагает детям раскрасить шаблоны птиц. 
	Дети включаются в продуктивную деятельность, а затем сажают птиц на макет «дерева».
	Раскрашивают, не выходя за контур. Подбирают нужные цвета.


Итоговое мероприятие: Макет дерева с птицами
